

# @人民日报 PEOPLE'S DAILY 给青年的一封信 A LETTER TO YOUNG PEOPLE

## 时代离你多远？比你能想象的更近！

那段求职的季节，听说你很焦虑。每天都在为看不清的未来四处奔波，在职业的十字路口跌跌撞撞，艰难地选择一条众人眼中“最正确”的路。总盼着能早点结束，却又总不甘心就这么了事。于是，日子变得漫长，年轻的你也开始彷徨。沮丧、疲惫、甚至恐惧，成了你镜子里的模样。

是啊，目送着少男少女远去的背影，我们这代人也正式以成年人的身份，近距离地观察四周的新时代；物质极大丰富，文化日趋多元，人们的物质文化需要升级为美好生活的追求，不再落后的社会生产又面临发展不平衡不充分的挑战。

是的，正在召开的大会，为这个时代精准画像。然而，对于你我而言，关键之处在于，这样的时代又意味着什么？

曾有许多人和你一样，面对这个问题，辗转反侧，寤寐思服。

一名西湖边上的年轻教师，沐浴着互联网的东风，从英语角到翻译社再到阿里巴巴，在一次演讲中吐露心声：“把握好有什么，要什么，放弃什么，那你永远有未来”；

一个饱尝穷苦滋味的大学生，触摸到物流网络的勃兴，从抄信封到卖光盘再到办京东，在一场交流中感慨：“后人终究将记录我们这一代人，这是一个伟大的时代，是值得我们每个人记录、奋斗的时代”；

一位思维跳跃但天性淡薄的女记者，吸吮着共享经济的雨露，平淡地讲述摩拜单车诞生的最初的趣事，“伟大的事情，其实都是从一次party开始的。”

——时代到底离我们有多远？

——比你想象的还要更近。

所以朋友，当你在平静的水面上投出一颗石子，看着荡起的一圈圈涟漪，你是否会意识到，我们每个人都随心所欲的每一次选择，也都是搅动一池春水的浪花，足以掀起影响时代方向的澎湃浪潮？

1835年，有一个同样面临升学和就业压力的年轻人，提交了一篇题为《青年在职业选择时的考虑》的毕业论文。在文末他写道，“人们只有为同时代人的完美、为他们的幸福而工作，才能使自己过得完美。”他叫卡

尔·马克思，至今我们还在从他的思想里汲取向上向前的养分。

我知道你会孤独，因为人生总有更容易的选择。比起理想的高不可攀，你或许更关心下个月的房租几何；比起精神的不可磨灭，你可能更在意工资的起起伏伏；比起信仰的超越高远，你更想抓住现实里触手可及的那些。然而，难道这就是历史接力棒交给我们这个时代使命，就是我们给予下一代人的时代馈赠吗？不，绝不是！我们是足够幸运的，因为这个时代里“人人都有通过辛勤劳动实现自身发展的机会”。人工智能大幕初启，健康产业如火如荼，量子通讯崭露头角，数据算法推陈出新，新型材料不断涌现……一首小诗里这样写道：“你没有落后，你没有领先，在命运为你安排的属于自己的时区里，一切都准时。”是的，地球自西向东转动，从日升到日沉，分给每个人的时间都是24小时，不动如神。在自己的时区里寻觅时光的意义，正是彰显人生态度的价值标尺。

其实对所有人来说，人生就是一道又一道选择题，却不是任何时候都能靠选C去蒙对。就算是再寻常的职业，“如果我们通过冷静的研究，认清了所选择的职业的全部份量，了解它的困难以后，我们仍然对它充满热情，我们仍然爱它，觉得自己适合它，那时我们就应该选择它，那时我们既不会受热情的欺骗，也不会仓促从事。”

所以，当你还在为未来忐忑不安，当你在挫折前苦苦挣扎，当你身陷迷茫中不能自拔，不妨静下心来，听听这个时代里最响亮的声音：

——“青年兴则国家兴，青年强则国家强。青年一代有理想、有本领、有担当，国家就有前途，民族就有希望。”

——“中国梦是历史的、现实的，也是未来的；是我们这一代人的，更是青年一代的。”

——“广大青年要坚定理想信念，志存高远，脚踏实地，勇做时代的弄潮儿，在实现中国梦的生动实践中放飞青春梦想，在为人民利益的不懈奋斗中书写人生华章！”

因为正是有了你的选择，才有了属于这个时代的情彩！

## “亿童杯”朔州幼师春节联欢晚会

年年岁岁人相似，岁岁年年夜不同。无论身在何方，无论身居何地，我们都带着同一个节目同一个心愿，有了属于朔州幼儿教师的那份春晚晚会。

2018年1月26日晚上亿童杯朔州幼师春节联欢晚会在朔州广播电视台正式录制。

为了使本场晚会能够具有广泛性，代表性。各幼儿园积极筹备，汇集了各类艺术作品。这次晚会是所有幼儿教师展示自我的一个舞台，也是属于所有幼儿教师的年终盛典。

台上除了来自各个幼儿园的老师和孩子们，还有来自电视台亲自甄选出的优秀的幼儿教师作为晚会的主持人。她们一起为观众带来了20个精彩新奇的文艺节目。晚会在华源博幼师幼儿园带来的舞蹈《美丽的神话》中拉开帷幕。随后有《风动草》、《老师妈妈，妈妈老师》、《千手观音》、葫芦丝演奏《美丽的神话》、古典舞《风筝误》、诗朗诵《我是一名幼师》，还有傣族舞《月光下》等一个个精彩的节目相继上演。

开场舞《美丽的神话》是由华源博幼师幼儿园全体教师带来的。《美丽的神话》塑造了一段神奇的爱情故事，让我们经久不忘。我们的老师们也正是用她们辛勤的汗水书写着博师幼儿园的美丽神话。整场晚会不止有幼儿教师参加，也有很多多才多艺的小朋友参加。天籁风雅艺术培训中心的小朋友们带来的陶笛演奏也成为了整场晚会的亮点。整场晚会唯一一个小品《手机综合症》演绎了现如今是智能手机的时代，而且有的手机可以取代电脑。人们在玩儿手机的同时忘了手机带来的危害。而这个小品诠释了手机所给人们带来的手机后遗症。

快乐的时光总是那么的短暂，团聚的日子特别让人感动。今天我们欢歌笑语，今天我们畅想未来，让我们一起期待明天。晚会在亿童幼教服务中心带来的合唱《大爱无疆》中圆满结束。

（博师幼儿园 边娟）



## 小故事大智慧

**信念**是一种无坚不摧的力量。当你坚信自己能成功时，你必能成功。一天，我发现，一只黑蜘蛛在两堵墙的之间织了一张很大的网。难道蜘蛛会飞？要不，从这个蜘蛛到那个蜘蛛，中间有一支金线，第一根线是怎么拉过去的？后来，我发现蜘蛛走了许多弯路——从一个墙头起，打转，绕圈而下，一步步向对面爬，小心翼翼，翘起尾部，不让丝沾到地面的沙石或别的物体上。走过空地，再爬上对面的墙头，高度差不多了，再把丝收紧，以后也是如此！

**人生哲理**：蜘蛛不会飞翔，但它能够把网织在空中。它靠的是，敏感，沉默而坚韧的昆虫。它的网得精巧而细腻，八卦形地张开，仿佛得到神助。这样的成绩，使人不由想起那些沉默寡言的人和一些深藏不露的智者。于是，我记住了蜘蛛不会飞翔，但它照样把网织在空中。奇迹是执着者创造的！

**哲理**我们去发现，去创造的，仅仅是我们心理上的种种障碍和思想中的顽石。从前有一户人家的菜园除了一片石头，其他什么都没有，高度有十公分，菜园的人，不小心就会碰到一颗大石头，不是跌倒就是擦伤。儿子问：“爸爸，那颗讨厌的石头，你为什么不去掉它？”爸爸这么回答：“你说那颗石头嘛？告诉你，它一直都在那里，它的体积那么大，不除掉它到什么时候，没事就把石头，不知走到哪里一点，还可以训练你的反应能力。”过了几年，这颗大石头留到下一代，当时的儿子娶了媳妇，当了爸爸，有一天媳妇气愤地说：“爸爸，菜园那颗大石头，我越看越不顺眼，改天请人搬走好了。”爸爸很生气，说：“算了！那颗大石头很重的，可以砸死我的媳妇嘛！”媳妇气愤地说：“妈！你为什么要那么斤斤计较？这颗大石头那么大，都是那个巨大的外号来骗了。”

**人生哲理**：你抱着下坡的想法爬山，想无法登上山去，如果你的世界沉闷而无希望，那是因为你自己沉闷而无望，改变你的世界，必先改变你自己的心态。

## 用敬业奉献凝聚企业发展正能量

什么叫敬业奉献？简单来说，就是用敬业、敬重的态度对待自己的工作，认真负责、恪尽职守、精益求精。这是公民的重要价值准则和最基本的职业操守。也是一个人健康成长中不可或缺的基本要素。同样，在培育和践行社会主义核心价值观的今天，一个现代企业要想不断健康发展壮大自己，尤其需要大力倡导这种精神，在管理中引入这种积极向上的“正能量”。

挖掘内涵，培养员工恪尽职守的工作态度。乐于奉献的职业情感。通过工作守则、思想教育、交流谈心、演讲报告等多种形式，广泛宣传敬业奉献的内涵，让员工们都能认识到，工作岗位没有高低贵贱之分，每一项工作都值得我们去去做，值得我们用心去做。只要恪尽职守，兢兢业业，都能做出不平凡的成绩来。对本职工作的热爱是敬业的深层动力，会燃起员工巨大的工作热情，激发员工勤奋上进的强大动力，让工作由外在的强制和被动转化为内在的自觉和主动。

选树典型，培养员工敬业、精业的业务素质。敬业是精神状态方面的问题，而精业则是能力水平的问题。一个人无论本领多么强大，如果做事不认真，草草敷衍了事，那就很难有所成就。同样道理，一个人无论多么敬业，但如果他能力平庸，恐怕也很难取得多大的成就。所以，如何能不断提升专业素养和业务水平，就显得十分重要。当前，在我们身边涌现出来的标兵、模范，如被誉为“闯进科技殿堂的中国工人”一汽王洪军，“工人院士”长春李万君等，既是敬业奉献的杰出代表，也是敬业、精业的先进模范。他们于一行精一行，刻苦钻研，勇于创新，突破了一个又一个技术难关，为企业的发展作出了突出贡献。

企业选树这样的典型，用以激发员工的斗志，形成比学赶帮的热潮，那这支队伍的凝聚力、战斗力一定会非常强。

建立机制，形成一种敬业最光荣奉献有回报的良好氛围。企业是一个有机的整体，只有员工们都热爱本职工作，兢兢业业，各个工作部门协调运转，才能产生整体效果。如同各个企业中的敬业奉献者，他们都是企业中的普通一员，但都做出了不普通的贡献，是企业一笔不可多得的宝贵财富。虽然他们的付出并不是为了回报，但企业却有义务使他们得到回报。只有这样，典型的吸引力才会增强，感召力才能放大。所以，一定要建立一种长效的奖励机制，发挥其应有的引领作用。在政治上给予适当的荣誉，尊重其付出；在工作上和创业上给予帮助，为他们干事创业提供更好的环境和空间，为其成长铺路搭桥；在生活上给予关心照顾，体现好人有好报。企业要不遗余力地宣扬他们的敬业奉献精神，从而营造一种敬业最光荣奉献有回报的良好氛围。这样更有利于引导、带动全体员工形成正确的思想和行为导向，充分调动他们的积极性和创造性，为企业的健康发展注入正能量。

（海天酒店 田红梅）



## 神头三大王的传说

在朔县，只要说起神头三大王，那可是家喻户晓，妇孺皆知啊！关于神头三大王的传说，有好多个版本，我这里所说的是其中的一个。

话说莲花山下有一个村庄叫曹村，曹村有个老财，叫马君粮。马君粮是个有头有脸的人物，方圆十里八地，说话有风有雨。

马君粮有个独生女儿，长得很漂亮，就像下凡的神仙。朔县好多老财地主都上门提亲，马君粮一个都没看上。女儿渐渐大了，该出嫁了，可是老爹不意，女儿也没办法。一整天躲在家里，实在闷得慌，就偷偷出去玩。一天瞅着四处无人，这女儿就跑到地里玩水。玩得正高兴的时候，忽然看见水面漂上来一个闪闪发光的珠子来，女儿眼珠子一转，就拿起来玩，实在舍不得丢掉，就放到嘴里。没想到，一不小心，把珠子吞到肚子里去了。吞就吞了吧，可是，女儿的肚子从此一天天地大了起来。

女儿不敢跟任何人提起这件事，也不能出门了，只好在家里挖线线，后来实在瞒不住了，只好偷偷地跟妈妈说。这是大家族的闺女啊！出了这样的事可是败坏门风的，这可怎么办啊？妈妈也是愁得脑瓜子想不出一个好法子来，在

你虽三年不下雨，我有十年超余粮；你阴雨连天，我有上冈高地；你天高云淡，我有河湾水地；你山下冷雪，我有山下雨下（bèi）；你苦水冲庄园，我有金牛地。

三大王不听得已，听了这话以后，怒气冲天，立马跑到曹村兴云布雨。那雨下个没完，平地起水三尺三。马君粮急了，带了金牛犊，背了地契就往一棵大树上爬，爬啊爬，一直爬到树顶了，雨还在下，水还在涨。马君粮没办法，只好跟三大王告饶：“三大王，看在咱们姥爷外孙这个份儿上，你就饶了我吧！”

可是，三大王根本不听，生气地说：“想当年，你为了那点臭名声，把我妈连夜赶出家门，断绝父女之情，如今又提什么姥爷外孙，你也配在这脸面。”

马君粮在风雨中越来越感累，实在背不动金牛犊了，只好忍痛把它丢在水里，没想到，那大水竟然下去了一小截儿；马君粮心里一高兴，以为水就要退了，可是，水很快又上来了，差点淹到他的脖子上。一阵风吹来，他的地契被吹掉了一页，水见了地契，又下去一小截。马君粮大喜，于是揣着地契一页一页地扔，扔一页，水

也就退了。回到村里，马君粮才发现，一场大水把整个曹村冲成了两部分，就是现在的南曹村和北曹村。而马君粮的房啊、地啊、粮啊……啥也没有了。从此，这个南山脚下的大老财变成了一个穷光蛋。

如今的神头，美丽的山水自然资源和丰富的历史人文资源，让神头镇焕发出独特的魅力。盐业资源做文化旅游加法产业，神头镇已把发展旅游经济作为村民发家致富的“航海灯”。快马加鞭，2017年，镇党委政府提出建设“一山一河一路一街”的主体思路，同时配套农业观光、休闲度假、山地运动、民俗体验等以生态为主体，产业为依托，文化为载体的系列旅游产品，形成文化、生态、产业深度融合的神头古镇大局。项目建成后，将使神头镇成为辐射周边100公里，目标人群5000万的周边休闲度假首选目的地，成为山水交响，瓜果飘香，具有浓郁民间特色和厚重传统风格的山西第一文化旅游古镇。

（总公司项目部 孟磊）



## 一年之际在于春 —— 农业公司进行的搂草工作

东风带雨逐西风，大地阳和暖气生。万物苏萌山水醒，农家岁首又谋耕。春天已踏着和煦徐徐而来，万物苏醒，忽的听见窗外的鸟鸣声，探头望去，一只花喜鹊正在觅食，又有第二声传来，不远处，松树林间，小草的嫩芽里，竟是一幅春意阑珊的景象了。破土而出的，含苞待放的，慢慢舒展的，缓缓流淌的，无论是悄无声息的还是莺声细语的，季节老人把春的帷幕拉开，万物就开始汇演神奇的活力了。还来不及静静感受春天的点滴，该忙碌了，该为了一整年的时光谱上丰收与希望了。小草隐隐的，他们听到了高空春幡招展的号角，从千万扇细小的天窗里，他们看到了金雾般的春天。

惊蛰已过，农业园区进入春耕大忙季节。真是：季节不等人，一刻值千金。为了保持草坪全年的翠绿葱茏，园区的绿草，有着良好的地形的连部起伏像是给大地铺上了一层厚厚的绒毯，是园区一道靓丽的风景线。所以搂草工作是很重要的，是保证园区尽快绿的基础。农业公司组织员工开始进行搂草工作。上至经理下至普通员工，全部参与其中，劳动的过程就是春天的一幅美丽的图画。用耙子将草坪上的短草、落叶之类的干草搅到一起，有利于新的小草生长。此次搂草工作历时半个月，共进行两次。进一步的浇水工作也正在跟进。春天的脚步越来越紧凑，我们期待万物的勃勃生机，也该趁着春风，积极向上，不负岁月。

（农业公司 鲁君）



## 万和城智能车棚改造



通过刷卡付费，还可以直接用手机二维码扫描完成。

为确保业主能正确使用充电桩，物业特制作了《电动车充电桩使用指南》，并安排工作人员亲自示范使用方法，保证有需要的业主都能学会。部分业主用过以后，直呼充电确实方便，再也不用担心电瓶会充坏。目前这套设备只在万和城A区试点运行，以后将推广到物业其他区域。

借此次改造物业重新升级了车棚门禁系统，调试更换了监控系统、对车棚内各类车辆分类设置区域等等，使车棚的管理得到进一步规范。

（物业公司 马飞）

